

SÓ VER NÃO ADIANTA

João 12:20-36 (NVI-PT)

20 Entre os que tinham ido adorar a Deus na festa da Páscoa, estavam alguns gregos.

21 Eles se aproximaram de Filipe, que era de Betsaida da Galiléia, com um pedido: “Senhor, queremos ver Jesus”.

22 Filipe foi dizê-lo a André, e os dois juntos o disseram a Jesus.

INTRODUÇÃO

1. Ao meditar na palavra de Deus esta semana, chamou a minha atenção a maneira como Jesus respondeu ao apelo de um grupo de judeus gregos que desejam ver Jesus
2. A primeira vista parece que a resposta do nosso Senhor é meio desconexa
3. Mas quando prestamos atenção na sua resposta percebemos que ela nos apresenta cinco grandes lições que foram provocadas pelo desejo daqueles homens de vê-lo
4. Que lições são estas ?

1 A LIÇÃO DA SEMENTE.

VOCÊ QUER ME VER O SE DAR ?

23 Jesus respondeu: “Chegou a hora de ser glorificado o Filho do homem.

24 Digo-lhes verdadeiramente que, se o grão de trigo não cair na terra e não morrer, continuará ele só. Mas se morrer, dará muito fruto.

25 Aquele que ama a sua vida, a perderá; ao passo que aquele que odeia a sua vida neste mundo, a conservará para a vida eterna.

1. A primeira grande lição tinha uma pergunta implícita: Você quer me ver ou se dar ?
2. Jesus sabia que o seu tempo estava terminando e por isso ele precisava enfatizar o mais importante
3. Ele não queria apenas curiosos da fé

4. Perseguidores de milagres
5. Ou tientes do grande Rabi
6. Ele queria discípulos que pudessem entender a essência do significado de conhecer Jesus .
7. Ilustração da última mensagem de Paulo Mazzoni no encontro de líderes em NY , depois de vários anos falando sobre células.
8. Por isso Jesus usou a lição da semente → uma semente precisa morrer para que dela nasça uma nova planta que poderá produzir centenas de sementes como um dia ela foi.
9. Por isso ele sabia que precisava morrer na cruz para que a semente da graça pudesse frutificar no coração de todos quantos o buscassem , foi por isso que havia vindo

27 “Agora meu coração está perturbado, e o que direi? Pai, salva-me desta hora? Não; eu vim exatamente para isto, para esta hora.

10. Mas ele queria nos ensinar que da mesma maneira cada um de nós precisamos tomar uma decisão maior do que somente ver, conhecer os atos do salvador
11. Era preciso decidir amar mais a Jesus toque todas as outras coisas da nossa existência
12. Era preciso andar com os pés nesta terra mas com os olhos fitos no céu
13. Viver para construir algo eterno, no poder da graça de Jesus.
14. Vejo o tipo de dedicação que Jesus fala em muitos adolescentes que tem um sonho. Fazer uma faculdade , passar em um vestibular extremamente concorrido. Em certo momento eles precisam tomar uma decisão viver aquele tempo de preparo com os olhos no sonho ou continuar só o vendo de longe, sem pagar o preço da busca.
15. Há muita gente que deseja ver Jesus , quem conhecer os seus milagres, quem sabe experimentar alguns deles em suas vidas, mas nunca estão dispostas a pagar o preço da entrega do seu eu, da sua vontade . Do morrer para si mesmo e viver para Jesus.

16. Por isso perdem a recompensa → O fruto da presença de Jesus em suas vidas
17. E o pior é que perdem a principal recompensa a salvação eterna
18. Você só quer ver?
19. Jesus o desafia a mais do que ver . Se entregar a ele .

II A LIÇÃO DO SERVIÇO – SEGUIR A JESUS

26 Quem me serve precisa seguir-me; e, onde estou, o meu servo também estará. Aquele que me serve, meu Pai o honrará.

1. A segunda lição de Jesus foi a do serviço.
2. Era como se ele estivesse dizendo para aqueles gregos: Vocês querem me ver ou servirem-me , seguindo-me em qualquer lugar ou circunstancia ?
3. Jesus sabia que logo após a sua crucificação seriam tempos difíceis. A perseguição aos seus discípulos seria grande as multidões que se reuniam para ver os milagres ou ouvir os seus ensinios se dispersariam.
4. Ele havia afirmado isto na parábola do semeador e dos solos

Marcos 4:14-20 (NVI-PT)

14 O semeador semeia a palavra.

15 Algumas pessoas são como a semente à beira do caminho, onde a palavra é semeada. Logo que a ouvem, Satanás vem e retira a palavra nelas semeada.

16 Outras, como a semente lançada em terreno pedregoso, ouvem a palavra e logo a recebem com alegria.

17 Todavia, visto que não têm raiz em si mesmas, permanecem por pouco tempo. Quando surge alguma tribulação ou perseguição por causa da palavra, logo a abandonam.

18 Outras ainda, como a semente lançada entre espinhos, ouvem a palavra;

19 mas, quando chegam as preocupações desta vida, o engano das riquezas e os anseios por outras coisas sufocam a palavra, tornando-a infrutífera.

20 Outras pessoas são como a semente lançada em boa terra: ouvem a palavra, aceitam-na e dão uma colheita de trinta, sessenta e até cem por um”.

5. Por isso ele profere a sua segunda lição: Vocês querem me ver ou me seguir para servir mesmo em meio as tribulações que virão.
6. Seguir a Jesus é um compromisso radical
 - a. com ele ,
 - b. com a sua obra,
 - c. com os seus ensinamentos ,
 - d. com a sua vontade
 - e. Em todos os lugares
 - f. Em todas as circunstâncias
7. Mas tem uma grande recompensa :
 - a. Jesus sempre está com quem o serve
 - b. E tanto o Pai quanto o filho honram a estes servos seguidores
8. Eles nunca estão sozinhos
9. O poder de Jesus os acompanha
10. A marca da unção os honra .
11. Você quer vê-lo ou ser um servo seguidor de Jesus ?
12. Ilustração → Avô e Pai que foram perseguidos pelo comunismo e oravam no parque em que eram levados para serem torturados em meio ao frio do inverno, que Jesus permitisse que naquele lugar um dia o Senhor levantasse um templo e que o lugar de sofrimento pudesse se tornar um lugar de salvação. Hoje o neto e filho daqueles homens construiu uma igreja ali para a glória de Jesus . → O servos seguidores sempre são honrados pelo Pai.

III A LIÇÃO DO JULGAMENTO → VOCÊ QUER ME VER OU PREPARAR-SE PARA O JULGAMENTO ?

31 Chegou a hora de ser julgado este mundo; agora será expulso o príncipe deste mundo.

1. O que Jesus queria ensinar é que o julgamento já está acontecendo.
2. Muitos pensam que o julgamento de Deus só acontecerá no último dia, mas Jesus ensinou que naquele dia só receberemos o veredicto do que já foi julgado.
3. Veja o que ele mesmo ensinou :

João 3:36 (NVI-PT) 36 Quem crê no Filho tem a vida eterna; já quem rejeita o Filho não verá a vida, mas a ira de Deus permanece sobre ele”.

João 3:18-21 (NVI-PT)

18 Quem nele crê não é condenado, mas quem não crê já está condenado, por não crer no nome do Filho Unigênito de Deus.

19 Este é o julgamento: a luz veio ao mundo, mas os homens amaram as trevas, e não a luz, porque as suas obras eram más.

20 Quem pratica o mal odeia a luz e não se aproxima da luz, temendo que as suas obras sejam manifestas.

21 Mas quem pratica a verdade vem para a luz, para que se veja claramente que as suas obras são realizadas por intermédio de Deus”.

4. O julgamento já chegou !
5. A maneira como nos relacionamos com Jesus é que vai determinar o veredicto.
6. Porque ninguém conseguiria ser salvo:
 - a. Pela religião → atos religiosos
 - b. Nem pelas obras → sempre no negativo
 - c. Só pela graça oferecida por Jesus

7. Mas Se depois de toda obra da cruz desejarmos mais a escuridão do que a luz que ele nos trouxe, então não resta o que fazer por nós.

Hebreus 10:26-29 (NTLH)

26 Pois, se continuarmos a pecar de propósito, depois de conhecer a verdade, já não há mais sacrifício que possa tirar os nossos pecados.

27 Pelo contrário, resta apenas o medo do que acontecerá: medo do Julgamento e do fogo violento que destruirá os que são contra Deus.

28 Quem desobedece à lei de Moisés é condenado sem dó à morte, se for julgado culpado depois de ouvido o testemunho de duas pessoas, pelo menos.

29 Então, o que será que vai acontecer com os que desprezam o Filho de Deus e consideram como coisa sem valor o sangue da aliança de Deus, que os purificou? E o que acontecerá com quem insulta o Espírito do Deus, que o ama? Imaginem como será pior ainda o castigo que essa pessoa vai merecer!

8. Por isso Jesus não queria que pessoas só o vissem . Ele queria que as pessoa entendessem e desejassem buscar dele a salvação eterna.

9. Mas ele afirmou ainda que o príncipe deste mundo estava sendo expulso.

10. O Julgamento já chegou para ele também!

11. Mas como ? Isto nos é explicado em Apocalipse 12:

7 Então houve guerra no céu: Miguel e os seus anjos batalhavam contra o dragão. E o dragão e os seus anjos batalhavam,

8 mas não prevaleceram, nem mais o seu lugar se achou no céu.

9 E foi precipitado o grande dragão, a antiga serpente, que se chama o Diabo e Satanás, que engana todo o mundo; foi precipitado na terra, e os seus anjos foram precipitados com ele.

10 Então, ouvi uma grande voz no céu, que dizia: Agora é chegada a salvação, e o poder, e o reino do nosso Deus, e a autoridade do seu Cristo; porque já foi lançado fora o acusador de nossos irmãos, o qual diante do nosso Deus os acusava dia e noite.

11 E eles o venceram pelo sangue do Cordeiro e pela palavra do seu testemunho; e não amaram as suas vidas até a morte.

12 Pelo que alegrai-vos, ó céus, e vós que neles habitais. Mas ai da terra e do mar! porque o Diabo desceu a vós com grande ira, sabendo que pouco tempo lhe resta.

- a. A primeira coisa que aprendemos é que a guerra foi vencida no céu
- b. Com a obra de Jesus, satanás foi derrotado
- c. Sua derrota pode ser percebida pelas hostes celestiais. Ela foi decorrente :
 - i. Do sangue do cordeiro
 - ii. Do testemunho dos servos de Jesus
 - iii. E da fidelidade até a morte de muitos deles (o que ocorrerá até a sua volta)
- d. Por isso ele foi expulso das regiões celestiais e lançado sobre a terra → O prenúncio da vinda do Reino de Deus → A autoridade de Cristo foi estabelecida
- e. Por isso é que podemos dizer :

Rm 8.1 Portanto, agora nenhuma condenação há para os que estão em Cristo Jesus.

- f. Ninguém, nem mesmo satanás pode fazer qualquer acusação contra os eleitos de Deus em Cristo Jesus

Rm 8

33 Quem intentará acusação contra os escolhidos de Deus? É Deus quem os justifica;

34 Quem os condenará? Cristo Jesus é quem morreu, ou antes quem ressurgiu dentre os mortos, o qual está à direita de Deus, e também intercede por nós;

35 quem nos separará do amor de Cristo? a tribulação, ou a angústia, ou a perseguição, ou a fome, ou a nudez, ou o perigo, ou a espada?

36 Como está escrito: Por amor de ti somos entregues à morte o dia todo; fomos considerados como ovelhas para o matadouro.

37 Mas em todas estas coisas somos mais que vencedores, por aquele que nos amou.

g. Por isso no céu há louvor , pois eles estão vendo o grande significado do natal.

h. Na terra haverá louvor , no coração daqueles que podem compreender o que o senhor quer fazer em suas vidas

12. A visão do céu continua e nos alerta que satanás esta na terra

12 Pelo que alegrai-vos, ó céus, e vós que neles habitais. Mas ai da terra e do mar! porque o Diabo desceu a vós com grande ira, sabendo que pouco tempo lhe resta.

13 Quando o dragão se viu precipitado na terra, perseguiu a mulher que dera à luz o filho varão.

14 E foram dadas à mulher as duas asas da grande águia, para que voasse para o deserto, ao seu lugar, onde é sustentada por um tempo, e tempos, e metade de um tempo, fora da vista da serpente.

15 E a serpente lançou da sua boca, atrás da mulher, água como um rio, para fazer que ela fosse arrebatada pela corrente.

16 A terra, porém acudiu à mulher; e a terra abriu a boca, e tragou o rio que o dragão lançara da sua boca.

17 E o dragão irou-se contra a mulher, e foi fazer guerra aos demais filhos dela, os que guardam os mandamentos de Deus, e mantêm o testemunho de Jesus.

a. Ele se voltou para batalhar contra o povo de Deus, com maior intensidade. Pois ele sabe que os seus dias estão contados e que a vitória ocorrida no céu terá os seus desdobramentos eternos na volta de Jesus

b. Ele sabe que a derrota que teve nos céus tomará dimensões eternas quando ele for lançado junto com todos os seus seguidores sejam, anjos caídos ou homens, no lago de fogo descrito em ap 20

13. Este é o momento em que vivemos → Não estamos lutando contra a carne e sangue mas contra principados e potestades espirituais. E isto representa , lutas , problemas, angústias, opressões → tudo com o propósito de que não mantenhamos o nosso testemunho e fidelidade que derrotam o inimigo pelo poder do sangue de Jesus

14. Esta é a ira satânica

15. Mas a provisão de Deus não há de nos faltar.

16. Jesus disse:

Jo 14

16 E eu rogarei ao Pai, e ele vos dará outro Ajudador, para que fique convosco para sempre.

17 a saber, o Espírito da verdade, o qual o mundo não pode receber; porque não o vê nem o conhece; mas vós o conheceis, porque ele habita convosco, e estará em vós.

18 Não vos deixarei órfãos; voltarei a vós.

17. Estas são as asas da grande águia v. 14

14 E foram dadas à mulher as duas asas da grande águia, para que voasse para o deserto, ao seu lugar, onde é sustentada por um tempo, e tempos, e metade de um tempo, fora da vista da serpente.

18. O povo de Deus sempre encontrará nos desertos deste mundo, um lugar seguro onde suas necessidades serão satisfeitas. Esta é a grande provisão de Deus em Cristo.

19. Mesmo que a inundação venha, quer seja na forma de filosofias que são caracterizadas como o curso deste mundo, quer na forma de perseguição, até martírio, não somente as suas maravilhas ainda acontecerão, como também sabemos que já somos vencedores, pois não importa em que batalha pareça

termos sido derrotados , a guerra já foi ganha e o céu já pertence àqueles que vivem a sua fé em Jesus.

20. Não somente julgaremos as nações , mas veremos com os nossos olhos o nosso Senhor destruir o dragão com a espada da sua boca e lançá-lo logo de fogo eterno.
21. Por isso somos mais do que vencedores
22. O julgamento já esta acontecendo . Você está preparado?
23. Não basta ver Jesus é preciso que ele seja o nosso salvador e Senhor .

IV A LIÇÃO DA GLÓRIA → VOCÊ QUER ME VER OU GLORIFICAR AO PAI?

27 “Agora meu coração está perturbado, e o que direi? Pai, salva-me desta hora? Não; eu vim exatamente para isto, para esta hora.

28 Pai, glorifica o teu nome! ” Então veio uma voz dos céus: “Eu já o glorifiquei e o glorificarei novamente”.

29 A multidão que ali estava e a ouviu, disse que tinha trovejado; outros disseram que um anjo lhe tinha falado.

30 Jesus disse: “Esta voz veio por causa de vocês, e não por minha causa.

1. A terceira lição é ainda mais profunda : Você quer me ver ou glorificar ao pai?
2. Jesus sabia que a única maneira em que ele poderia dar glória ao pai era tomar o nosso lugar na cruz.
3. Glorificar ao pai era um compromisso de vida e morte.
4. A medida em que o tempo se aproximava o seu coração estava perturbado e outra vez ele mesmo precisou confirmar a sua decisão: Glorifica o teu nome, Pai.
5. Mas o que Jesus queria nos ensinar aqui?
 - a. **O compromisso com Jesus que glorifica o pai é o que assumimos até a morte** → Não tem volta → General Hudson na batalha pela independência do Texas. Ele mandou queimar as pontes.

- i. Talvez esteja na hora de queimar as pontes com o mundo
- ii. Jesus o convida a ter um compromisso radical com ele, menos do que não glorifica o seu nome.

b. É um compromisso para todo o propósito de Deus

- i. Hoje há muitos pregando um evangelho que não está na bíblia . Eles anunciam :
 - 1. Você vai ficar rico
 - 2. Não vai ter problemas
 - 3. Não ficará doente
 - 4. Etc...
- ii. Mas o que Jesus ensinou é que glorificar ao pai é entregar-se como oferta no altar
 - 1. Nós somos a oferta
 - 2. Nós somos o culto verdadeiro
 - 3. Nossa vida derramada aos seus pés é o verdadeiro louvor .
 - 4. Há coisas que só entenderei na eternidade, mas mesmo assim, eu quero ser para glória de Deus.

c. Por isso ele será um compromisso que nem sempre será compreendido, mesmo quando sinais do céu ocorrem.

- i. Deus falou
- ii. Todos ouviram
- iii. Alguns disseram : é voz de anjos .
- iv. Outros , céticos , reclamaram : São só trovões
- v. E o pior é que os sinais foram dados para que eles desejassem ser também para a glória de Deus.
- vi. Quem não quer crer, negará até os milagres de Deus.
- vii. Estes estavam lá só para ver e não para glorificar a Deus

6. Hoje Deus quer levantar um povo para a sua glória e ele escolheu você , qual vai ser a sua resposta?

V. A LIÇÃO DA ATRAÇÃO DA CRUZ → VOCÊ QUER ME VER OU SER DA LUZ

32 Mas eu, quando for levantado da terra, atrairei todos a mim”.

33 Ele disse isso para indicar o tipo de morte que haveria de sofrer.

34 A multidão falou: “A Lei nos ensina que o Cristo permanecerá para sempre; como podes dizer: ‘O Filho do homem precisa ser levantado’? Quem é esse ‘Filho do homem’?”

35 Disse-lhes então Jesus: “Por mais um pouco de tempo a luz estará entre vocês. Andem enquanto vocês têm a luz, para que as trevas não os surpreendam, pois aquele que anda nas trevas não sabe para onde está indo.

36 Creiam na luz enquanto vocês a têm, para que se tornem filhos da luz”. Terminando de falar, Jesus saiu e ocultou-se deles

1. A última lição é a da atração da cruz
2. É como se Jesus estivesse dizendo: Você quer me ver ou ser atraído pela cruz?
3. A cruz é um farol que nos guia na direção do propósito de Deus, mas um dia a luz desta cruz vai parar de brilhar.
4. O que Jesus queria ensinar é que o tempo da oportunidade de Deus está passando, por isso enquanto a luz de Jesus o convida ao compromisso, aproveite a oportunidade, pois se ela passar, você vai caminhar na escuridão e quem anda na escuridão não sabe para onde está indo . Cuidado ! Ele fez brilhar a sua luz na cruz para você perceber para onde está indo.
5. Quando a luz deixa de brilhar ? Quando a atração a cruz para de nos atrair ? João nos explica isto nos versículos seguintes:

a. **Quando apesar de tantos sinais e oportunidades de Deus rejeitamos crer.**

João 12:37-38 (NTLH)

37 Eles tinham visto Jesus fazer todos esses milagres, mas não criam nele,

38 para que se cumprisse o que disse o profeta Isaías: “Senhor, quem creu na nossa mensagem? E quem viu que era o Senhor que estava agindo?”

- i. O pior cego é o que não quer ver
- ii. Jesus sabia que se ele não fizesse sinais eles não conseguiriam crer :

João 4:48 (NVI-PT) 48 Disse-lhe Jesus: “Se vocês não virem sinais e maravilhas, nunca crerão”.

- iii. Por isso ele fez tantos milagres → era a atração da cruz , mas mesmo assim , eles endureceram o seu coração.

b. Quando amamos mais a glória dos homens do que a glória que procede de Deus.

João 12:42-43 (RA)

42 Contudo, muitos dentre as próprias autoridades creram nele, mas, por causa dos fariseus, não o confessavam, para não serem expulsos da sinagoga;

43 porque amaram mais a glória dos homens do que a glória de Deus.

- i. João afirmou que havia um outro grupo de pessoas que conscientemente optavam pela escuridão ao invés da luz da cruz, simplesmente porque optavam em não assumir sua fé em Jesus por medo de serem rejeitados pelos que já possuíam o seu coração endurecido.
- ii. João nos ensinou que isto ocorre quando amamos mais a glória dos homens , seu aplauso e reconhecimento do que a glória de Deus → o reconhecimento eterno do Senhor
- iii. Trocam o Senhor por coisas e pessoas , ou mesmo pelo medo da perseguição
 - 1. Medo é a paralização diante da verdadeira fé.
- iv. Aplicação

1. Alguns não seguem a Jesus por medo do que seus amigos , pais , namorado(a), e outras pessoas significativas reagirão diante da sua fé.
2. Outros não praticam os valores da fé por medo do que possam perder financeira ou socialmente .
3. E você qual tem sido o seu medo?

c. Quando a dureza de coração começa a ser parte do juízo de Deus .

João 12:39-41 (RA)

**39 Por isso, não podiam crer, porque Isaías disse ainda:
40 Cegou-lhes os olhos e endureceu-lhes o coração, para que não vejam com os olhos, nem entendam com o coração, e se convertam, e sejam por mim curados.**

41 Isto disse Isaías porque viu a glória dele e falou a seu respeito.

- i. A bíblia nos ensina que chega um momento que nem a paciência de Deus nos aguenta
- ii. Chegamos no limite que Deus marcou para os nossos pecados e dureza de nosso coração
- iii. Este conceito é bíblico , veja a promessa feita a Abraão de que a terra onde ele estava seria tomada dos Amorreus e dada aos seus descendentes quando o limite da iniquidade daqueles chegasse .

Gênesis 15:16 (RA) 16 Na quarta geração, tornarão para aqui; porque não se encheu ainda a medida da iniquidade dos amorreus.

- iv. A dureza de coração é vista por Deus como uma provocação contra o seu amor e autoridade.

Hebreus 3:7-15 (RA)

7 Assim, pois, como diz o Espírito Santo: Hoje, se ouvirdes a sua voz,

8 não endureçais o vosso coração como foi na provocação, no dia da tentação no deserto,

9 onde os vossos pais me tentaram, pondo-me à prova, e viram as minhas obras por quarenta anos.

10 Por isso, me indignei contra essa geração e disse: Estes sempre erram no coração; eles também não conheceram os meus caminhos.

11 Assim, jurei na minha ira: Não entrarão no meu descanso.

12 Tende cuidado, irmãos, jamais aconteça haver em qualquer de vós perverso coração de incredulidade que vos afaste do Deus vivo;

13 pelo contrário, exortai-vos mutuamente cada dia, durante o tempo que se chama Hoje, a fim de que nenhum de vós seja endurecido pelo engano do pecado.

14 Porque nos temos tornado participantes de Cristo, se, de fato, guardarmos firme, até ao fim, a confiança que, desde o princípio, tivemos.

15 Enquanto se diz: Hoje, se ouvirdes a sua voz, não endureçais o vosso coração, como foi na provocação.

- v. Quando este limite chega, se nosso coração já era duro agora ele se torna de pedra e a luz da cruz deixa de ter brilho diante de nossos olhos.
- vi. Não há sinal que possa ser feito pois não somos capazes de crer → foi isto o que Jesus ensinou aos religiosos que lhe pediram outro sinal . Ele afirmou que sua ressurreição seria o sinal final para eles.
- vii. A grande lição aqui é não provoque ao Senhor com a sua incredulidade crescente , pois um dia a oportunidade de Deus passa

6. Mas o que Ele deseja é que você e eu nos tornemos filhos da luz da sua cruz. Mas como ?

a. Credo que ele é a única esperança de salvação eterna

b. Andando pelo caminho que a cruz mostra → não se desvie , fora deste caminho só há escuridão.

c. Tornando-se a cada dia mais iluminado → Filho da luz

- i. Crer e andar com Jesus promoverá mudanças

1. Na sua maneira de pensar → o abraço do irmão que vai se batizar e como ele pensava sobre nós antes
2. Na sua maneira de viver
3. Na sua maneira de falar
4. Na sua maneira de ser
5. Pois você se torna filho da luz

CONCLUSÃO

1. Não adianta só querer ver Jesus é preciso se comprometer com ele .
2. Você quer ?